

সস্তাবনা ডিসি দল

কী। আগর হলো বহু মূল্যবান। যাকে সোনার থেকে দামি। উত্তর জেলায় ভারতের দবাচেয়ে উৎকৃষ্ট মানের আগর। আরব দেশে এক তুলা রের দাম ১ লক্ষ ভারতীয় মুদ্রার। কিন্তু ত্রিপুরা থেকে মাত্র ২ আড়াই হাজার টাকা ১ তুলা কিনে নেন হুজাইম) -এর ব্যবসায়ীরা। তারা তে আরবি শেখদের কাছে চড়া এই আগর বিক্রি করে। এই রা ত্রিপুরায় আসে না কারণ হ আগর চাষে অনুমতি লাগে। হা হুজাই-এর ব্যবসায়ীদের। প্রকৃত মুনাফা থেকে বঞ্চিত আগরচারিরা। তারা যদি থেকে অনুমতি পায় তাহলে হ আগর বিক্রি করতে পারবে। সরকারের কোটি কোটি টাকা আসবে তা বলাই বাহুল্য। শিল্প নিগমের চেয়ারম্যান টিকু রায়। প্রতিনিধিকে বলেন, হলায় আগরকে কেন্দ্র করে শিল্প গড়ে উঠুক। সরকার সব সাহায্য করবে। আগরের যদি গড়া যায় তাহলে আর্থিক দিকে হলায় উন্নয়ন কেউ রাখতে বনা।

জাতীয় রুলছড়ায়

৩৩ উদ্যোগের পেছনে। সেখানে হ ছিলেন জারনলছড়া এডিসি হজের নির্বাচিত সদস্য সৌভাগ্য া, ত্রিপুরা রাজ্য কর্মচারী সংঘ অর্থাৎ রকে এস এর কুমারখাট মহকুমার গায় সভাপতি অতিজিৎ (ভুল) কর বিদ্যুৎ বিভাগের অন্যান্য সদস্যরা। গিয়েছে, স্বাধীনতার ৭১ বছর পর গ্রামে জাতীয় পতাকা তুলতে পেরে হগে ভেসে যান ৭১ বছরের ববু। তিনি জানান, এমন ঐতিহাসিক রের স্বাক্ষর থাকতে পেরে তার জীবন য়েছে। এতদিন কেন তরফেই গ্রামে তা দিবসে রাষ্ট্রীয় ধ্বজ তোলার জন্য গ নেয়নি। পেচুরখল থেকে প্রায় আট মিটার দূরের এই অখ্যাত গ্রাম এবার। উঠল পতাকা উত্তোলনের পরে রের মানুষকে চকোলেট বিতরণ করা হতে শামিল হন ছোট ছোট শিশুরাও।

আমবাসায় রুটি ফাউন্ডেশনের অভিনব উদ্যোগ

মান্দন প্রতিনিধি, আমবাসা, ১৭ আগস্ট।। হহাতো মাহ মাসে মিলবে না, তবে এখন থেকে আর কেউ রাতে না খেয়ে ঘুমাবে না। এক মুঠো ডাল ভাত সবজি পৌঁছে যাবে বাড়িতে। ৭২তম স্বাধীনতা দিবসের পূর্ণাঙ্গায় রুটি ফাউন্ডেশন এবং শতরূপা সামাজিক সমিতির যৌথ উদ্যোগে হলাই জেলার আমবাসায় যাত্রা শুরু। আমবাসা মহকুমায় যেসব ভবঘুরে বা গরিব যারা রাতে না খেয়ে থাকতে হয় তাদের নিজ নিজ স্থানে প্রতিদিন রাতে খাবার পৌঁছে যাবে। এখন পর্যন্ত প্রায় দশ জনকে প্রতিদিন খাবার দেওয়া হবে। এখানে লাভের জন্য এই উদ্যোগ নেওয়া হয়নি, উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে সামাজিক দায়বদ্ধতার নিরিখে। শতরূপা সামাজিক সমিতির পক্ষ থেকে জানানো হয় এখন থেকে প্রতি রাতে সংস্থার সদস্যরা খাবার পৌঁছে দেবে তাদের কাছে যারা খেতে পায় না। তৎসঙ্গে অনুরোধ করা হচ্ছে যাদের বাড়িতে সামাজিক অনুষ্ঠান থাকে তাদের বাড়িতে যে অতিরিক্ত খাবার থাকবে সেগুলি না ফেলে রুটি ফাউন্ডেশনে দিয়ে দেওয়ার জন্য, যাতে কেউ না খেয়ে থাকতে না হয়। এদিকে এই উদ্যোগে সাধুবাদ জানিয়েছে অনেকেই। কিন্তু একাংশ সমাজসেবাই নেমে পড়েছে দমালোচনা করতে। এবিষয়ে সংস্থার কর্তারা জানান তাদের কিছু বলার নেই। আমাদের কাজ আমরা চালিয়ে যাবো। শতরূপা সামাজিক সমিতির পক্ষ থেকে রয়েছে সুদীপ সাহা, দিবোদ্রু সাহা, রথিন ভট্টাচার্য, প্রদীপ দেবনাথ এবং রুটি ফাউন্ডেশনের পক্ষ থেকে ছিলেন দেবশিস মজুমদার এবং সঞ্জিব দাসও।

কয়েক লক্ষ টাকার অবৈধ মদ উদ্ধার

তেলিয়ামুড়া অফিস, ১৭ আগস্ট।। গোপন ব্যবসার ভিত্তিতে কয়েকলক্ষ টাকার অবৈধ বিলেতি মদ আটক করল পুলিশ। বৃহস্পতিবার রাত ১২টা ৩০ মিনিট নাগাদ তেলিয়ামুড়া মহকুমা পুলিশ আধিকারিক তাপস কান্তি পাল সহ তেলিয়ামুড়া থানার পুলিশ গোপন ব্যবসার ভিত্তিতে দর্জিলিং টিলা এলাকায় গিয়ে দেখতে পায় একটি খালি জায়গায় বড় একটি ট্রাক গাড়ি পড়িয়ে আছে। পুলিশকে দেখেই গাড়ির চালক পালিয়ে যায়। পড়ে গাড়িটি ধানায় নিয়ে আসে পুলিশ। তন্নসি করে দেখা যায় গাড়িতে বিভিন্ন ব্র্যান্ডের মালপত্রের সাথে

ডঃ অরিজিৎ দাসের আবিষ্কারগুলিকে মান্যতা দিল ভারত সরকার

আগরতলা, ১৭ আগস্ট।। দীর্ঘ টানা ৮ মাসের পর্যবেক্ষণের পর অবশেষে ভারত সরকার স্বীকৃতি দিল ডঃ অরিজিৎ দাসের আবিষ্কৃত রসায়নের ১৯ টি সহজ শিক্ষাদান পদ্ধতি সহ ৩৯টি সূত্র। গত ৭ই আগস্ট, ২০১৮ মঙ্গলবার ভারত সরকারের কপি রাইট দপ্তর আগরতলা বাধারঘাটস্থিত রামঠাকুর কলেজের রসায়ন বিভাগের প্রধান তথা সহকারী অধ্যাপক ডঃ অরিজিৎ দাসের আবিষ্কৃত এই শিক্ষাদান পদ্ধতি এবং সূত্রগুলিকে মান্যতা দিয়েছে। যার রেজিস্ট্রেশন নম্বর হল এল- ৭৭১৪০/২০১৮। উল্লেখ্য, ডা. দাসের আবিষ্কৃত সহজ শিক্ষাদান পদ্ধতি ও সূত্রগুলি ৪টি মহাদেশ যথাক্রমে এশিয়া, ইউরোপ, উত্তর আমেরিকা এবং আফ্রিকা থেকে প্রকাশিত হয়েছিল। তাছাড়া এই সূত্রগুলি ইন্ডিয়ান ক্যামিকেল সোসাইটি, আমেরিকান ক্যামিকেল সোসাইটি, আফ্রিকান ক্যামিকেল সোসাইটি, ক্যালিফোর্নিয়া ডেভিস বিশ্ববিদ্যালয়, নিউ ইয়র্ক সিটি কলেজ, আমেরিকান ইন্সটিটিউট অব সায়েন্স এবং ওপেন সায়েন্স রিসার্চ সোসাইটি আমেরিকায় সূচিবদ্ধ সহ মান্যতা পেয়েছিল। তাছাড়া ডঃ দাস ডিসেম্বর ২০১৩ সাল থেকে আমেরিকান ক্যামিকেল সোসাইটির একমাত্র অসম্প্রতি সদস্য হিসেবে ত্রিপুরা থেকে কাজ করে যাচ্ছেন। এই কাজে সহযোগিতার জন্য ডঃ দাস রামঠাকুর কলেজের গ্রন্থাগারিক রামকৃষ্ণ ভট্টাচার্যকে বিশেষ ভাবে ধন্যবাদ জানিয়েছেন।

ডঃ দাসের এই সাফল্যে আমেরিকান ক্যামিকেল সোসাইটি, ইন্ডিয়ান সায়েন্স কংগ্রেস অ্যাসোসিয়েশন, আই আই টি কানপুরের রসায়ন বিভাগের অধ্যাপক ডঃ আর এন মুখার্জি, আই আই টি খরগপুরের রসায়ন বিভাগের অধ্যাপক ডঃ পি কে চট্টোপাধ্যায়, হায়দ্রাবাদ বিশ্ববিদ্যালয়ের রসায়ন বিভাগের অধ্যাপক ডঃ সমর কুমার দাস, কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয়ের অবসরপ্রাপ্ত রসায়ন বিভাগের অধ্যাপক ডঃ জি এন মুখার্জি গৌহাটি টি বিশ্ববিদ্যালয়ের অধ্যাপক ডঃ এইচ কে শর্মা, কল্যাণী বিশ্ববিদ্যালয়ে রসায়ন বিভাগের অধ্যাপক ডঃ নীলাশিস নন্দী, ত্রিপুরা কেন্দ্রীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের অধ্যাপক ডঃ আর কে নাথ ও রেজিস্ট্রার শানিত দেবরায় ডঃ দাসকে অভিনন্দন জানিয়েছেন।

অভিযোগ, দীর্ঘদিন যাবৎ তিনি গ্রাহকের টাকা আদায়সাং করছেন। অভিযোগ, চলতি বছরে জানুয়ারি মাসে গ্রাহক প্রসেনজিৎ দেব যার কাস্টমার আইডি ০৬১০০ জি ১০০০০ এম ০০১০০১১০০১-৭৯৪১৬, তার বিল এসে ছিলো ১১৬৫ টাকা। তিনি পুরো টাকাই জমা দিয়েছেন। অথচ ক্যাশিয়ার কমা রায় সরকারিভাবে জমা দিয়েছেন ১১৩৫ টাকা। তেমনি লালমোহন দেবনাথ, যার কাস্টমার আইডি ০৬১০০ জি ১০০০০ বি ০০২০০১১০০০২৩৯৬২, এপ্রিল মাসে বিল এসেছিলো ৬১৩ টাকা। গ্রাহক পুরো টাকা জমা দেবার পরও কমা রায় সরকারি খাতায় জমা করেন ৬০০ টাকা। প্রত্যেক গ্রাহকেরই

স্ট্রী রোগ বিশেষজ্ঞের বদলি রদে ডেপুটী

সান্দন প্রতিনিধি, খোয়াই, ১৭ আগস্ট।। জেলা হাসপাতালের স্ট্রী রোগ বিশেষজ্ঞ দেবশিস সাহা'র বদলির আদেশ রদ করতে খোয়াই মানবাধিকার কমিশনের পক্ষে জেলা শাসকের নিকট গণ ডেপুটেশন প্রদান করা হয় বৃহস্পতিবার। জেলা শাসকের মাধ্যমে খোয়াই চিফ মেডিকেল অফিসার ও স্বাস্থ্যমন্ত্রীর নিকটও ডেপুটেশনের প্রতিলিপি পাঠানো হয়েছে। খোয়াই জেলা হাসপাতালে দীর্ঘ সাত বছর ধরে সুনামের সাথেই কাজ করে আসছিলেন স্ট্রী রোগ বিশেষজ্ঞ চিকিৎসক দেবশিস সাহা। খোয়াই জেলা হাসপাতালে গর্ভবতী গরিব মা বোনদের সিজারিয়ান অপারেশনে সহায় হয়েছেন ডঃ দেবশিস সাহা। ই

প্রসেনজিৎ প্রথক দুটি টাকা আইডিভে ২০ টাকা, ১৩ টাকা ও ১০ টাকা জমা পড়ে যায়। অথচ তিনি কোন বিল জমা দেননি। জানা হওয়া যায় নিজের অপকর্ম ত এই টাকা জমা করিয়ে। বৃহস্পতিবার রাতের প্রতি জানতে চাইলে তিনি ব তুলনামূলক টাকা কম জমা পাবে। কিন্তু প্রশ্ন হল একজনকে দু'জনের সাথে পাবে। গড়ে হরিবল দু হলেই তাহাড়া তুলে বে জমা পড়েনো কেন? জানিবে প্রশ্ন। এই বিয়ে গ্রাহকের তর মন্ত্রীর নিকটও অভিযোগ জমা পরি উঠেছে কমা রায়ের বির পদক্ষেপ গ্রহণ করা।

বিশেষজ্ঞ স্ট্রী রোগ

চিকিৎসককে কমলপুর বদলি করা হয়েছে বিগ পূর্বেই। ফলে ১০-১২ খোয়াই জেলা হাসপাতালে মুখে পড়েছেন গর্ভবতী ম জেলাবাসীর পক্ষ এ মানবাধিকার সংগঠনে আশিস মুখার্জির নিকট এই বদলির আদেশ রদ ডঃ দেবশিস সাহাকে হাসপাতালে বহাল রাখা এই পরিপ্রেক্ষিতে জে সংগঠন সম্পাদক অ এলাকাবাসী সহযোগে জেলা শাসক রবীন্দ্র ডেপুটেশন প্রসন্ন করে

নার্সদের প্রকৃত সেবার মান নিয়ে কাজ করার আহ্বান বিধ

সান্দন প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৭ আগস্ট।। হাসপাতালে পরিষেবা নিতে আসা রোগীর প্রতি চিকিৎসক ও নার্সদের ভাল ব্যবহারেই রোগীদের অর্ধেক রোগ ভাল হয়ে যায়। বিশেষ করে নার্সদের প্রতিনিয়ত রোগীদের কাছে থেকেই সেবা করতে হয়। তাই সেবার মানসিকতা নিয়েই নার্সদের কাজ করতে হবে। নাইটিঙ্গেলের আর্দর্শ অনুপ্রাণিত হতে হবে। তবেই একজন প্রকৃত নার্স হয়ে উঠতে পারবে। বৃহস্পতিবার দুর্জয়নগরস্থিত ইনস্টিটিউট অব নার্সিং সায়েন্স এর ১৫তম প্রতিষ্ঠা দিবসে বক্তব্য রাখতে গিয়ে একথা বলেন বিধায়ক ডঃ দিলীপ দাস। এদিনের অনুষ্ঠানে কল্যাণ নারায়ণ ভট্টাচার্য সহ বিশিষ্ট ব্যক্তিত্বরা উপস্থিত ছিলেন। অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে বিধায়ক ডঃ দিলীপ দাস বলেন রাজ্য বিজেপি সরকার স্বাস্থ্য

অভাব আচরণও অভিযোগ কিন্তু এই কাছ থেকে রোগীরা আচরণ শ্রেয় নয় করেন। তিনি নাই কাহিনী টেনে নিয়ে এমন একজন সৌ তার জীবনকে রোগী নিয়োজিত করেছিল নিজের বকে সেবা। ফলে গোটা বি অনুপ্রাণিত। অথচ একজন নার্স শং নাইটিঙ্গেলের আ পথে কাজ করার কিন্তু কার্যক্ষেত্রে এই জায়গায় কর্ম এবং রোগীকে সদস্য মেনে সে কাজ করার অহা বলেন, হাসপা